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第１回十日町市農業委員会総会議事録 
 

１．開催日時 令和５年７月２０日（木）午後３時４３分から午後４時２２分 

２．開催場所 十日町市役所本庁３階 全員協議会室 

 

３．出席委員 ２４名 

１番 南雲 正隆 ７番 古髙 悟 13番 佐野 幸男 19番 菅井 太一 

２番 村越 益男 ８番 村山 隆義 14番 髙橋 松雄 20番 若井 君男 

３番 樋口 則雄 ９番 田村 実義 15番 佐藤 三代治 21番 根津 徳男 

４番 富井 公一 10番 村山 浩一 16番 児玉 芳洋 22番 福嶋 恭子 

５番 岩田 稔 11番 水落 孝夫 17番 樋口 正州 23番 村山 太郎 

６番 長谷川 東 12番 髙橋 清一 18番 北村 公太郎 24番 吉楽 広志 

  欠席委員  

  

４．議事日程 

  日程第１ 議事録署名委員選出 

   

日程第２ 議席の決定について 

 

日程第３ 会長等の互選について 

 議案第１号 会長の互選について 

 議案第２号 会長職務代理者の互選について 

 

日程第４ 各種委員、委員会の指名及び選任、設置等について 

 議案第３号 一般社団法人 新潟県農業会議会員の指名について 

 議案第４号 任意部会の設置及び部会長・副部会長の選任について 

 

日程第５ 農地利用最適化推進委員の委嘱について 

   議案第５号 農地利用最適化推進委員の委嘱について 

    

５．農業委員会事務局職員 

本   局 事務局長  富井  悟 本    局 主  任  田村 聡子 

本   局 係  長  柳  秀人 本    局 会計年度任用職員  恩田 栄子 

 

６．会議の内容 

   別紙の通り
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６．会議の内容 

佐藤臨時議長 ただいまご指名がございましたので、僣越ながら議長をさせていただき

ます。よろしくお願いいたします。 

     それでは、十日町市農業委員会第１回総会を開催いたします。 

     本日の出席状況ですが、全員出席でありますので、総会が成立することを宣

言いたします。 

     議事に入る前に、皆さんにお願いがございます。発言される場合は、議席番

号、名前を告げ、議長から指名を得てから発言をお願いいたします。 

     それでは、日程第１、「議事録署名委員選出」ですが、議長に一任願えれば

幸いなんですが。 

     （異議なし） 

佐藤臨時議長 異議がないようでございますので、大変ありがとうございました。 

     それでは、議事録署名委員は村山太郎委員と北村公太郎委員にお願いいたし

ます。あわせて、記録は事務局に一任願えれば幸いなんですが、いかがでしょ

うか。 

     （異議なし） 

佐藤臨時議長 異議なしということでございますので、大変ありがとうございました。 

     それでは、引き続きまして日程第２、「議席の決定について」ですが、事務

局ご説明を願います。 

事務局  それでは、議席番号を決めさせていただきたいと思います。議席番号につき

ましては、十日町市農業委員会会議規則第７条の規定により、くじ引きで定め

ることとなっております。先ほど自己紹介をしていただいた順番で前のほうに

出てきていただきまして、くじを引いていただきます。引き終わりましたら事

務局が番号を確認いたします。くじ引きが終わりましたら、一旦元の席にお座

りいただいて、全員引き終わった後、くじと同じ番号の振られた席に資料を持

ってご移動をお願いいたします。 

     それでは、村山隆義委員から順にくじを引いていただきたいと思います。 

     （くじを引く） 

事務局 ありがとうございました。今順番にくじを引いていただきましたが、引いてい

ただいた順番に議席番号を読み上げますので、お手元の名札とお荷物をお持ち

いただいて、新しい議席の番号に移動をお願いいたします。 

     村山隆義委員、８番。髙橋松雄委員、14番。岩田稔委員、５番。田村実義委
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員、９番。水落孝夫委員、11番。児玉芳洋委員、16番。佐野幸男委員、13番。

佐藤三代治委員、15番。村山太郎委員、23番。北村公太郎委員、18番。根津徳

男委員、21番。村越益男委員、２番。長谷川東委員、６番。富井公一委員、４

番。吉楽広志委員、24番。古髙悟委員、７番。南雲正隆委員、１番。若井君男

委員、20番。菅井太一委員、19番。村山浩一委員、10番。髙橋清一委員、12

番。樋口則雄委員、３番。樋口正州委員、17番。福嶋恭子委員、22番。以上で

ございます。よろしくお願いいたします。 

     （席の移動） 

事務局  今ほどくじを引いていただきまして、議席の番号が決まりました。今後はこ

の番号で総会の席順ですとか、議案書の表記に番号が入りまして、皆様のお手

元に送付されるということになりますので、３年間その番号でお願いしたいと

思います。 

佐藤臨時議長 それでは、引き続きまして日程第３、議案第１号「会長の互選について」

ですが、農業委員会等に関する法律第５条２項には、会長は委員が互選した者

をもって充てるとの規定がございますので、会長の互選をお願いいたします。 

     互選に入る前に、皆さんにお願いがございます。農業委員会事務局の富井局

長を互選管理人として定めたいのですが、いかがでしょうか。 

     （異議なし） 

佐藤臨時議長 異議なしということで、大変ありがとうございました。 

     それでは、会長の互選に入ります。方法について互選管理人よりご説明を願

います。 

事務局  それでは、当市の互選規定では投票による方法と指名推選による方法の２つ

が規定をされております。投票の方式につきましては、単記無記名式の投票に

より当選人を決定します。指名推選については、推薦された委員を当選人とす

べきかこの場に諮り、異議がなければその委員を当選人と決定します。以上で

す。 

佐藤臨時議長 大変ありがとうございました。 

     それでは、投票による方法と指名推選による方法とございますが、いかがで

ございましょうか。はい、20番委員。 

２０番  指名推選の方法がよろしいかと思います。 

佐藤臨時議長 ありがとうございます。 

     ただいま20番委員から指名推選というお話がございましたが、皆さんいかが
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でしょうか。 

     （異議なし） 

佐藤臨時議長 異議なしということでございますので、大変ありがとうございました。

指名推選でよろしくお願いいたします。はい、７番委員。 

 ７番  私は、村山隆義委員を推薦します。今現在村山さんは、新潟県農業会議理事、

農業委員会中越協議会会長をされております。前向きに農業委員会活動に取り

組んでいてくれて、本当に一生懸命やってくれていますので、引き続き十日町

市農業委員会会長を続けていただきたいと思いますが、どうでしょうか。 

佐藤臨時議長 大変ありがとうございましたが、皆さん異議ございませんか。 

     （異議なし） 

佐藤臨時議長 大変ありがとうございました。 

     それでは、村山隆義委員を当選者としたいと思います。 

     それでは、会長が選任されましたので、臨時議長の責を下ろさせていただき

ます。不慣れな議長でございましたが、ご協力ありがとうございました。 

（議長交替） 

事務局  佐藤委員、大変ありがとうございました。 

     それでは、引き続き会を進めさせていただきたいと思います。 

     早速ではございますが、新会長よりご挨拶をお願いしたいと思います。 

（村山委員挨拶） 

村山議長 それでは、議事に入りたいと思います。 

     議案第２号「会長職務代理者の互選について」お諮りいたしたいと思います。

これについても会長の互選同様、投票による方法と指名推選による方法がござ

いますが、いかが取り計らいましょうか。はい、15番委員お願いします。 

１５番  推薦でお願いいたします。 

村山議長 15番委員より、ただいま推選でお願いしたいというような発言がございまし

たが、皆様いかがでしょうか。推薦でよろしいでしょうか。 

     （異議なし） 

村山議長 異議なしということでございますので、推薦で会長職務代理者を決定したい

と思いますが、ご推薦いかがでしょうか。はい、４番委員。 

 ４番  私は、前会長職務代理者である古髙悟委員をもう１期やってほしく、推薦い

たします。 

村山議長 ただいま４番委員より古髙悟委員が推薦されましたが、ほかに推薦等、ご意



 

5 
 

見ございませんでしょうか。 

     （推薦なし） 

村山議長 特にないようですが、では４番委員より推薦されました古髙悟委員を会長職

務代理者の当選人といたしたいと思いますが、いかがでしょうか。 

     （異議なし） 

村山議長 異議なしということでございますので、会長職務代理者は古髙悟委員に決定

させていただきます。 

     それでは、その場で結構ですので、古髙委員から一言ご挨拶いただきたいと

思います。 

     （古髙委員挨拶） 

村山議長 それでは、議案第２号「会長職務代理者の互選について」はこれで決定いた

しましたので、引き続きまして議案第３号「一般社団法人新潟県農業会議会員

の指名について」でございます。 

     では、事務局、説明願います。 

事務局  改選に伴いまして、一般社団法人新潟県農業会議会員を選出する必要がござ

います。通常市町村の農業委員会会長が会員になっております。ただし、総会

で会長以外の委員を指名することも可能であるため、会員となる委員について

皆様にお諮りするものです。以上です。 

村山議長 ただいま事務局から説明があったとおり、通常新潟県農業会議の会員には農

業委員会会長がなっているとのことですが、会長以外でも会員になれますの

で、どのように取り計らったらよろしいかお諮りいたしたいと思いますが、い

かがでしょうか。 

  （「会長にお願いします。」の声あり） 

村山議長 引き続き会長にということのご発議ございましたが、よろしいでしょうか。 

     （異議なし） 

村山議長 では、引き続き会長にということでございましたので、改めてお諮りいたし

ます。 

     一般社団法人新潟県農業会議会員には会長が会員になるということでよろ

しいでしょうか。 

     （異議なし） 

村山議長 異議なしということでございますので、そのように決定させていただきま

す。 
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     続きまして、議案第４号「任意部会の設置及び部会長、副部会長の選任につ

いて」でございます。 

     事務局より説明願います。 

事務局  皆様にお配りしてあるお手元の資料で、各部会員候補者一覧ということでお

示しをさせていただいております。こちらにつきましては、前回の改選時と同

様に、地域やこれまでの各部会経験者等を参考にしながら事務局のほうで割り

振りの案を作成させていただいております。基本的には再任された方について

は前回と同じ部会、新任の方については退任された委員のところに入るという

ような形で作らさせていただいて、あとはその中で若干の微調整といいます

か、移動等をかけております。 

村山議長 今事務局長より説明ございましたが、農業委員会は農政部会、振興部会、情

報部会という３部会のいずれかに所属していただくというような形になって

おりますので、今ほど局長が各委員さん方の所属、ここで案として提示させて

いただいたんですが、皆様これでよろしいでしょうか。 

     （異議なし） 

村山議長 では、この部会についてはこれで皆さん異議なしということでございますの

で、続きましてこの部会の中から部会長、副部会長を選任していただくという

ことでございますけれども、事務局のほうで若干腹案もあるようなんですが、

いかが取り計らいましょうか。事務局の腹案をまず提示させていただいて、そ

の後でよろしいでしょうか。 

     （異議なし） 

村山議長 では、事務局、腹案の提示お願いします。 

事務局  それでは、まず初めに農政部会です。農政部会の部会長につきましては若井

委員、副部会長につきましては佐藤三代治委員。それから振興部会ですが、振

興部会長につきましては菅井委員、副部会長につきましては佐野委員にお願い

できればと思っております。 

     続きまして、情報部会です。情報部会について、部会長、北村委員、副部会

長、村山太郎委員にお願いできればと思っております。以上です。 

村山議長 ただいま事務局長より発表ございましたが、農政部会につきましては若井君

男委員が部会長、副部会長には佐藤三代治委員。振興部会につきましては菅井

太一委員が部会長、副部会長には佐野幸男委員。情報部会につきましては北村

公太郎委員から部会長、村山太郎委員から副部会長ということでお願いいたし
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たいと、腹案として事務局より提示させていただきましたが、これで皆様ご承

知いただいて、決定でよろしいでしょうか。 

     （異議なし） 

村山議長 ありがとうございます。 

     では、事務局の腹案どおり決定させていただきましたので、新たな部会長さ

ん、副部会長さんから一言ずつご挨拶いただければと思いますので、よろしく

お願いいたします。 

     （各部会長、副部会長挨拶） 

村山議長 ありがとうございました。 

     では、今期３年間この体制で３部会、農業委員会の活動やっていきたいと思

いますので、よろしくお願いいたします。 

     それでは、日程第５の議案第５号「農地利用最適化推進委員の委嘱について」

でございます。 

     では、事務局から説明お願いします。 

事務局  農地利用最適化推進委員の委嘱につきましては、十日町市農業委員会の農地

利用最適化推進委員の選任に関する規則第８条に、農業委員会は、農地利用最

適化推進委員候補者評価委員会に候補者についてその評価の意見を求めるも

のとするとなっております。また、同規則第９条に総会における合議によって

推進委員を決定し、委嘱するものとするとなっております。 

村山議長 それでは、事務局より説明がありましたように、農地利用最適化推進委員の

委嘱に当たり、公募で応募いただいた候補者について評価委員会に意見を求め

ることとしております。 

     評価委員会について事務局より説明を願います。 

事務局  それでは、皆様にお配りした資料のほうをご覧いただきたいと思います。右

上のほうに資料２―１と書いてあるもの、こちら農地利用最適化推進委員の候

補者の名簿一覧となっております。 

     続いて、顔写真が載っているもので、右上に資料２―２ということで、最適

化推進委員候補者の経歴一覧をお配りしておりますので、そちらをご覧くださ

い。 

     十日町市農業委員会農地利用最適化推進委員候補者評価委員会の委員につ

きましては、同評価委員会運営要綱第３条に農業委員８名で組織するとなって

います。評価委員については、今年４月の総会で同意をいただいておりまして、
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会長、それから職務代理、各部会長、副部会長の８名で組織をして、５月25

日に評価委員会を開催をしております。 

     推進委員の定数33名に対し、今期は応募者が35名と２名の超過となりました

が、評価委員会では法令や評価基準を基に慎重に選考を行い、皆様のお手元に

お配りしている資料２―１及び資料２にあります33名の候補者を選考をした

ところでございます。このうち再任の方が19名、新任の方が14名。推薦による

応募が27名、それから自薦による応募が６名です。33名のうち認定農業者等の

方が15名という状況であります。評価委員会では、全員が農地利用最適化推進

委員に適任であると判断いたしましたことをここでご報告をさせていただき

ます。 

村山議長 ただいま事務局から報告ございましたが、５月25日に８名の評価委員により

慎重に選考させていただきました。その中で最終的にここに掲載してあります

33名の方を農地利用最適化推進委員に選任させていただきたいと思いますの

で、これを皆様にお諮りいたしたいと思います。 

     これについて皆様ご意見、ご質問ございませんでしょうか。 

     （異議なし） 

村山議長 異議なしという声がございますが、よろしいでしょうか。 

     では、改めてお諮りいたします。この33名について十日町市農地利用最適化

推進委員に委嘱いたしたいと思いますが、ご異議ございませんでしょうか。 

     （異議なし） 

村山議長 異議なしということでございますので、そのように決定させていただきます。 

     では、これで本日の議事が全て終了いたしましたので、第１回総会を終了さ

せていただきたいと思います。議事進行につきましてご協力いただきまして、

ありがとうございました。

 


